

提防! 5类新型诈骗手法

昨天,常州警方针对近期频繁出现的5类新型虚假信息诈骗犯罪手法发出公开预警,提醒公众警惕。这5种新型虚假信息诈骗手段主要为冒充公安机关或其他办案单位的办案人员,以事主银行卡涉嫌洗钱为名实施诈骗犯罪;虚构事主身份证被人冒用安装电话并欠下高额话费,诱导其到ATM机进行转账操作;虚构“购车退税”,诱导事主到ATM机进行转账操作;假冒汇款或催还借款名义进行诈骗,以及通过事先录制QQ视频,诈骗QQ好友钱款。

据常州警方介绍,冒充公安机关或其他办案单位的办案人员,以事主银行卡涉嫌洗钱为名实施诈骗犯罪。犯罪分子以办案单位工作人员的名义通过网络电话给事主拨打电话,

使事主来电显示为办案部门对外公布的固定电话号码,谎称在侦办一起案件中发现用事主身份证开户的银行卡涉嫌为犯罪分子洗钱,并以录口供为由,询问事主以其身份开户的所有银行账户的账号及存款数额,最后称其身份可能已被犯罪分子盗用,需将其身份开户的所有银行账户冻结,进而要求事主将钱款存入所谓的“安全账户”,以达到其诈骗钱款的目的。

第二类是虚构事主身份证被人冒用安装电话并欠下高额话费,诱导其到ATM机进行转账操作。诈骗分子分别冒充电信、公安和银联的工作人员,或通过网络电话更改来电显示为群众熟悉的银行客服电话号码,骗取对方信任,谎称事主的身份证被人冒用安装电话并欠下高额话费,同

时发现以事主的姓名开户的银行账户涉案,将对该账户进行冻结,并询问事主有无其他银行卡,要求事主到ATM机上对这些银行卡进行加密,而实际是将卡内存款转入犯罪嫌疑人指定的账户。

第三类是虚构“购车退税”,诱导事主到ATM机进行转账操作。诈骗分子事先通过其他手段获取购车人详细资料,随后以国税局或财政局工作人员名义,通过电话和短信联系车主,谎称根据国家最新出台的政策,其可以享受购车退税政策,并报出车主及车辆详细情况,同时留下所谓的“服务电话号码”或者“领导电话”,告诉事主如有疑问可与该电话联系,以骗取事主的信任,一旦事主与上述电话联系,即以需缴纳手续费、保证金等名义,诱导其到ATM机进

行假退税真转账的操作。

第四类为假冒汇款或催还借款名义进行诈骗。此类案件已在厦门发生多起。犯罪嫌疑人发送诸如“你好!请把钱汇到农业银行;账号:×××,谢谢!”之类的短信,要求把款项汇到某指定账户,事主误以为是商业伙伴或债权人的短信,即按要求汇款,从而被骗。

第五类主要针对网络用户,通过事先录制QQ视频,诈骗QQ好友钱款。犯罪分子事先通过盗号软件和强制视频软件盗取QQ号码使用人的密码,并录制该使用人的视频影像,随后登录盗取的QQ号码与好友聊天,并将所录制的QQ号码使用人视频播放给其好友观看,以骗取其信任,最后以急需用钱为名向其好友借钱,从而诈骗钱款。

荆轩 葛小林

情侣夜游蔷薇园遭抢劫

2008年11月12日晚上11点多,在常州雕庄打工的小刚(化名)与女友一起散步。两人走进了附近的敞开心公园蔷薇园。当小刚两人刚在园内的一个休闲椅坐下,旁边的绿树丛中窜出了几个黑影。一个爆炸头的男子开口说:你小子胆子真大,把我兄弟给打伤了,你说怎么办?

“我什么时候打你兄弟了?”小刚反驳,那“爆炸头”马上把尖刀伸到了小刚鼻子前。一旁的女朋友见这架势,吓得浑身发抖。见小刚不说话,那“爆炸头”接着说,“把身上的钱都拿出来,我们就放过你!不然的话……”

小刚说自己身上没有钱,“爆炸头”显然不相信,笑嘻嘻地说:“没钱?当心挑断你脚筋!把手机拿出来!”小刚见状,只得摸出手机,递给了“爆炸头”。小刚随即拉着女友飞奔了出去,只听见,身后那几个歹徒哈哈大笑。

蔷薇园公园内相继发生数起夜间持刀拦路抢劫案件,引起了常州市公安局领导高度重视。通过案情研判和被害人的描述,专案组认定数起案件极有可能为同一伙人员所为。

2008年12月25日下午,侦查人员得到重要线索,几名经常在东周村无名游戏室闲逛的无业人员与嫌疑人体貌特征极为相似,尤其是报案人提及的“爆炸头”的体貌特征十分相似,有重大作案嫌疑。当晚6时许,经守候伏击,民警在东周村11号一举抓获5名犯罪嫌疑人。目前,此案正在进一步审理中,涉案嫌疑人已被刑事拘留。

一些开放式场所如翠竹公园、五星公园、运河风光带等处,由于夜晚行人稀少,便于犯罪分子逃脱,较易发生抢劫、敲诈、盗窃等案件。警方提醒,深夜不要在这些开放式场所独自逗留,遇到情况及时报警。

葛小林

聋哑女失踪后竟成扒手

昨天凌晨2点,来自徐州沛县的夏师傅带着儿子、亲戚等人赶到常州。5个小时前,他们在家中刚接到常州公安局反扒大队的消息,失踪了近一年的聋哑女儿小梦(化名)居然在千里之外的常州,而让他们更吃惊的是,一向乖巧的女儿居然成了一名扒手,在一次扒窃中被警方当场抓获。

小梦是夏师傅家中最小的孩子,今年19岁。虽然自幼聋哑,但父母和两个年长的哥哥对这个不幸的妹妹十分疼爱。小梦在聋哑学校毕业后进了沛县当地的一家手套厂工作,一个月只有两三百元的收入。

2008年年初,夏家人都在准备过新年的时候,小梦家来了一名不速之客——小莹(化名)。小莹是小梦在聋哑学校的同学。夏师傅说,小莹毕业后就在外面混,所以他们不希望小梦跟小莹有多接触。第二天一早,小莹就走了。夏师傅也没多疑。但是小梦说,她还

有一个同学马上也来他们家,她要到村口去迎接一下,夏师傅没在意,谁知,直到夜色降临,也不见小梦的影子。

2009年1月5日晚7点多,夏师傅接到了来自常州警方的电话,这才知道,离家出走近一年的小梦居然在常州,她没能正经打工,而是被人骗去当了个扒手。

原来,在2008年12月24日早上9点多,一辆6路公交车行驶到常州市中心保险大厦时,身挎小包的小梦悄悄打开了身旁一个女子的小包,正试图从包里取出钱包时,被早在车上伏击的反扒民警人赃俱获。

由于小梦扒窃涉嫌金额比较少,并且本着对聋哑人以教育为主的态度,反扒大队还是决定让小梦的亲人将小梦接回家中,好好管教。昨天下午3点,小梦跟着父亲和大哥踏上了回家的行程。

葛小林

明星宝宝征集活动开始啦

由常州市人口和计生委主办的常州2009小小明星宝宝征集、评选活动启动,本月24日前,3岁以下(含3岁)的常州宝宝均可报名参加,每位报名的宝宝可免费拍摄照片一组,妈妈可以选取一张最佳照片参与评选,并免费获取印有宝宝照片的日历一张。

参赛宝宝可至常州金宝贝儿童摄影机构门店,或直接登录糖糖网(www.tangtang

health.com)报名。由市计生委领导、专业摄影师和幼教专家组成的评审团将在0-1岁、1-2岁、2-3岁3个年龄段中分别选出一、二、三等奖;通过网络报名的宝宝,将由网友通过网上投票,产生各年龄组的“十佳宝宝”。此外,本次活动的前6名宝宝,还将有机会登上“十佳明星宝宝日历”。

李敬 刘国庆



定制成衣“秀”

昨日中午,“中仪侨装”在明都饭店举办了一场别开生面的“时装秀”,模特们穿着的时装均为定制的成衣,由专业设计师设计,手工裁制而成。“中仪侨装”是常州市第一家以客户需求而“定制”成衣的品牌服装企业,其设计的成衣主打高档消费人群,每年都会推出与巴黎米兰等世界流行动向同步的新款时装。

刘劲松 文/摄

今年全省首个体彩百万大奖花落常州

“我们听着都高兴啊!500万啊!”昨天,《生活常州》在武青路9号第04066投注站现场采访N次听到这样的惊叹。4日晚上,常州市区一彩民中了500万大奖,在整个常州彩民当中引起一片轰动。

昨天上午,《生活常州》来到武青路9号,据投注站周惠琴女士介绍,投注站是她和妹妹两人经营的。5日早上一到投注点,她习惯地打开机器查看头天的中奖信息。发现显示屏累计奖金总额只剩下900多万元,肯定全省体彩7位数第09002期谁又中大奖了。

正当周女士心里想着这又是哪个地方产生的大奖时,突然发现显示屏上跳出04066的站点,看到这里,她简直不敢相信自己的眼睛,又睁大眼睛仔细看着显示屏,没错!就是自己的投注点卖出了“7218189”,顿时,周女士的手也开始抖动了起来,虽说不是自己中大奖,但大奖毕竟是从自己的投注点产生的。

周女士高兴地告诉《生活常州》,彩票投注点营业8年时间从来没有产生过这样的大奖,真的激动啊!说到这里,周女士的脸上又露出开心的笑容。

昨天,《生活常州》在武青路9号体彩投注点采访时,就有不少市民和彩民慕名前来购买彩票。

从丽华新村一路打听过来的陈大妈介绍说《生活常州》,她昨天一大早就从网上得知常州有人中了500万的大奖,而且还在市区武青路9号04066投注点上,这不自己就自个找了过来。她说过来其实就是在新年里沾点喜庆和财气,至于中不中奖无所谓,如果能中奖的话那当然是好事啊!说完,陈大妈自己也乐了起来,她一下子就买了10组体彩。

与此同时,还有不少老彩民得知武青路投注站出了大奖后,纷纷前来购买和打电话过来购买。据周惠琴妹妹介绍,从5日下午开始,生意就特别好,前来投注点买彩票的人就多了起来,就昨天上午来说,已经有20多人前来购买,其中一个一下子买了500元。不过她告诉《生活常州》,晚上才是购买彩票的高峰,很多人都是到彩票开奖前来购买。

周青



超级鸽蛋

陆先生在金坛办了一个养鸽场,养了几千只肉鸽,1月2日,一只八两重的鸽子产下了一只重69.98克的“超级鸽蛋”,鸽蛋大了不止一两圈,放在手中一对比,几乎是普通鸽蛋的三倍有余。

刘劲松 文/摄

关注困难群体

支付建筑民工工资银行给贷款

常州市清理建设领域拖欠工程款和农民工工资工作又添新措施,常州市建设局和中国建设银行常州分行经充分协商,建立了建筑业企业农民工工资应急支付制度,这标志着建筑农民工工资的应急支付机制正式启动。

随着年关的到来,为进一步维护农民工合法权益,常州市建设局和中国建设银行常州分行经充分协商,建立了建筑业企业农民工工资

应急支付制度。

其具体内容为:一是中国建设银行常州分行给予常州市建筑业企业农民工工资应急支付贷款。二是建筑业企业承接的工程项目出现农民工工资支付困难,在已按规定动用了建设单位支付保函和施工企业履约保函及农民工工资保证金的情况下,仍不能满足支付农民工工资的要求时,可启动该项农民工工资应急贷款。三是建筑业企业提出

应急贷款申请,经我局初审,与中国建设银行常州分行共同确定发放贷款额度。中国建设银行常州分行负责建立贷款发放绿色通道,确保贷款发放到有关建筑业企业。四是农民工工资应急贷款操作程序。由建设局和中国建设银行常州分行确定授信单位,落实授信额度资金,并存入常州市建筑业管理处开设的农民工工资保证金专户。贷款期限为:1-3个月。刘劲松

法律援助中心帮助农民工维权

2008年4月,在常州打工的刘某遭遇了一场严重车祸,而他的理赔之路面临重重困难,这让刘某一家陷入了危机中。但在法律援助中心的帮助下,刘某终于拿到了10多万的赔偿金。

刘某是江苏涟水人,三年前带着妻子和两个孩子在常州以卖鱼为生,2008年4月8日凌晨,刘某去进货行至局前街唐家湾路口,与朱某驾驶的出租车相撞,之后被医院诊断为胸椎压缩性骨折,颅底骨折和脑震

荡。经法医鉴定致残程度为一个九级和一个十级。刘某住院22天治疗期间,共花费医药费35000元,后续治疗还需1万元左右,高昂的费用早已花光了一家的积蓄。

无奈之下,刘某经人介绍来到天宁区法律援助中心,中心工作人员认真接待后当天就为他安排了金牌律师事务所律师的两位律师代理此案,并及时与天宁区人民法院取得联系,共同探讨案情。

经过6个月的调查取

证,据理力争,诉讼请求从3万元增加至14万元,2008年底,天宁法院依法做出了判决,判处中国人民财产保险股份有限公司常州分公司支付刘某各项费用12万元,出租车司机朱某赔偿刘某1141元并由常州市联创出租汽车有限公司承担连带责任。

元旦刚过,顺利拿到赔偿款的刘某来到区法律援助中心送上了“公正执法,扶持弱者”的锦旗表示感谢。

天苑 葛小林